



# 强降水预警 应提前发布到乡镇

## 《福建省气象灾害应急预案》正式实施,明确了各成员单位针对不同气象灾害种类的应急处置职责分工

福建日报  
海都记者 罗丹凌  
见习记者 郭思琪

26日,记者从省政府新闻发布会上获悉,《福建省气象灾害应急预案》正式实施。

根据预案,全省将持续优化各项联动机制,省防指和省气象局联合下发了进一步完善“1262”气象防汛联动机制的通知,制度化落

实气象部门提前12小时、6小时、2小时发布精细到乡镇的强降水预警预报与省防指防御暴雨“三级风险应对”气象防汛机制。

预案对我省范围内台风、暴雨、强对流天气(雷电、冰雹、雷雨大风、龙卷风)、海上大风、低温、干旱、高温、大雾等气象灾害事件的防范和应对作出了具体指引。明确了各成员单位针对不同气象灾害种类的

应急处置职责分工。如台风、暴雨、干旱等气象灾害事件引发的水旱灾害应对工作,由省防指应对;雪、寒潮、霜冻、冰冻等低温天气灾害,由省减灾委组织应对;气象灾害引发重大以上地质灾害,由省突发地质灾害应急指挥部指挥应对;海上大风灾害的防范和救助工作由省交通运输厅、省海洋渔业局、福建海事局、省海上搜救中心以及其成员

单位按照职能分工负责;气象灾害受灾群众生活救助工作,按照《福建省自然灾害救助应急预案》相关规定组织实施。

预案中还明确,在重大或特别重大气象灾害应急响应启动后,各级各有关单位将全面落实各项防御措施,全力组织做好本辖区、本部门气象灾害防御工作。必要时,灾害发生地人民政府或相应应急指挥机

构将动员全社会共同做好防灾减灾救灾工作,采取停工(业)、停产、停课、休市等措施。

此外,预案以适应防灾减灾救灾指挥决策为根本原则,对气象灾害预警等级和标准进行了较大的修订。由于福建沙尘和霾天气出现概率低,影响程度小,因此删除了沙尘和霾两个灾种,但常规监测和预报工作不受影响。在强

对流、低温、高温预警中,对于所影响的县(市、区)数量都有更明确的规定,相应的预警标准有一定的提升。另外,台风预警标准中增加近海海域影响,并分为四个递进式预警等级;大雾预警中增加近海海域海雾;强对流预警中增加龙卷风标准。不再对气象灾害预警等级和应急响应采用颜色标示,避免与预警信号颜色混淆。

## 比最大航母还大!

### 30万吨级“海上油气巨无霸”从中国开赴巴西

央视新闻 烟台广电

2月24日,由中集来福士改装建造的30万吨级海上浮式生产储油船从烟台出发前往巴西。

该船总长341.2米、最大宽度77米,净空高度43米,约10层楼高,体量超过了目前世界上最大的航母,是一座集生产处理、储存卸载、人员居住、生产指挥于一体的“海上石油加工厂”,日可处理原油18万桶,储油量可达145万桶,将安装在约2050米水深的作业地。



三十万吨级海上浮式生产储油船

### 福州出台土地开发优化措施

## 超144㎡住宅 允许设置跃层户型

海都讯(记者 陈逸之)近日,福州市出台《进一步优化土地开发相关政策的意见(试行)》(以下简称《意见》)。《意见》明确,在规划管控方面,进一步优化计容规则,放宽商业办公管控、允许设置跃层户型、统筹绿地空间布局。

其中,住宅建筑外挑阳台面积总和拟从不超过套内建筑面积15%提高至20%控制;工业建筑层高上限由8米放宽至11米;住宅底层架空层高度提高为3.0米~5.1米(原为2.8米~4.5米),酒店、商业、办公等公共建筑底层架空层高度不低于4.5米(原参照住宅架空层执行),上述架空层设置为公共开放空间并对外开放使用,不计容。

同时,为满足市场多样性需求,结合房地产市场实际情况,新出让的商业、商务办公地块,取消商业、商务项目建筑采用公共走廊方式布局的要求;办公建筑的最小分隔单元由“原则上每一分隔单元套内建筑面积按不小于300平方米管控”优化为“原则上每一分隔单元套内建筑面积按不

小于300平方米管控,若仍需设置套内建筑面积小于300平方米分隔单元的,每一分隔单元内不设置独立卫生间”。

《意见》允许建筑面积144平方米以上(含144平方米)住宅套型及“立体生态住宅”设置跃层户型。跃层式住宅仅客厅可挑空,客厅上空楼板开洞面积最高按入户所在层的套型建筑面积扣除公摊面积、套内入户花园及阳台后建筑面积的30%控制,且挑空空间不超过两层,超出部分计算计容建筑面积,挑空空间高度超过两层的,按挑空面积的两倍计算计容建筑面积。

《意见》鼓励经营性用地与相邻的零星绿地、边角绿地等按一宗地统筹计算指标,统一设计,同步实施,两地块地下空间可统筹设计实施。

在出让合同方面,《意见》简化管理,明确配建建筑移交标准,鼓励利用地下空间建设嵌入式服务设施;在保障性住房供地方面,坚持以需定建、应保尽保,允许配建一定比例的邻里商业。

## 福州推出“银龄教学计划”

### 中小学可根据实际工作需要,聘请具有中级及以上教师职称的退休教师为银龄教师

海都讯(记者 齐榕)福州市教育局日前发出《福州市银龄教学计划实施意见》,该计划属于福州市基础教育强师惠师十条措施之一。该计划自印发之日起执行,有效期五年,适用于福州教育研究院、福州市属中职学校、中小学,各县(市)区参照执行。

据了解,该计划旨在充分挖掘退休教师优质资源,调动退休教师继续投

身教育的积极性,提高教育教学质量。对年龄在65岁(含)以下,师德高尚、爱岗敬业、教育教学经验丰富的退休教师,中小学可根据实际工作需要,在各学校人员总量限额内,聘请具有中级及以上教师职称的退休教师为银龄教师,从事教育教学工作;教育研究院可聘请具有高级及以上教师职称,获得福州市学科带头人

以上学术荣誉或是相应学科的市级研训中心组成员或市级毕业班指导组成员的退休教师为银龄教研员,从事教研、培训评价等工作。

根据该计划,在聘用协议有效期内,银龄教师待遇参考标准为中级职称6500元/月/人,副高级职称7500元/月/人,特级教师、省教学名师及正高级教师8500元/月/人;银龄

教研员待遇参考标准为副高级职称8500元/月/人,正高级教师10000元/月/人。聘用人员报机构编制部门备案。

据悉,用人单位要为银龄教师落实工作岗位,创造良好的工作环境,配备必要的教学、办公设施。对于教学期间表现优秀的,可按照有关规定给予表扬、奖励,并可在下次招募中予以优先考虑。

## 福州3所小学实施“落户3年才能入学”

海都讯(记者 齐榕)福州市鼓楼区教育局26日发布《福州市鼓楼区教育局关于福州市湖滨小学等三所区属公办小学实施“取得房产需落户三年方可入学”政策的通知》,因生源增长,福州市湖滨小学、福州市钱塘小学、福州市温泉小学三所学校实行取得房产需落户三年方可入学政策,即:2024年2月26日之后在以上三所学校

片内取得房产的家庭(不含此前已签订房产买卖合同并办理网上备案但未取得产权证的情况),应同时持有片内户口簿与房产证三年及以上,孩子方可划片入学(2024年2月26日之前取得的不受此限)。2024年2月26日之后取得以上片内

房产的满足学校其他划片条件但落户未满三年的适龄儿童由鼓楼区教育局统筹安排学位。因家庭迁移落户、新入户等情况要求转学回福州市湖滨小学、福州市钱塘小学、福州市温泉小学三所学校就读的学生,在符合取得房产需落户三年

入学政策情况下,按照《福州市教育局关于进一步规范中小学转学办理工作的通知》(榕教综[2018]310号)转入年级有学位的予以接收,学位已满的由鼓楼区教育局统筹安排学位。落户三年均指同时持有招生片区内同一地址的户口簿

与房产证三年及以上。据介绍,目前,福州有9所学校需要房产落户三年才能入学,除了上述三所,其余的几所学校分别为金山小学、金闽小学、象峰小学、榕博小学、国货路小学、福州教育学院附属第三小学。

与房产证三年及以上。据介绍,目前,福州有9所学校需要房产落户三年才能入学,除了上述三所,其余的几所学校分别为金山小学、金闽小学、象峰小学、榕博小学、国货路小学、福州教育学院附属第三小学。